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ύμφωνα με την παράδοση της Εκκλησίας, η Παναγία δεν 
μας άφησε λείψανo καθώς μετέστη. Αν και έγινε η ταφή της, 
αναστήθη και ανελήφθη στους Ουρανούς.  
 

ρα δεν υπάρχει λείψανο όπως των υπολοίπων Αγίων. 
Το μνήμα της Παναγίας είναι κενό. Δηλαδή ο θάνατος είναι 
κενός, όπως θα έπρεπε να είναι για κάθε Χριστιανό, αφού 
δεν είναι θάνατος αλλά μετάσταση για εμάς. 

 

 Παναγία μας έχει αφήσει μόνο δύο αντικείμενα τα 
οποία σχετίζονται με την ίδια. Την Τίμια Ζώνη και την Τίμια 
Εσθήτα. Την Τίμια Εσθήτα, τη δώρισε η Παναγία σε μία ευ-
λαβή γυναίκα της εποχής της, πριν την Κοίμησή της κι από 
εκεί και πέρα, λέει η παράδοση, πως η γυναίκα αυτή την έδι-
νε από γενιά σε γενιά, σε απογόνους της. 
 

 Τιμία Εσθήτα ή το Ιερόν Μαφόριον (λατ. mafortium, 
εβρ. ma’aforet) ήταν το πέπλο των γυναικών, ένα είδος χιτώ-
να που κάλυπτε την κεφαλή και έφτανε μέχρι τους αστραγά-
λους. Μαφόριο (ή μανοφόριο) ή Εσθήτα της Θεοτόκου ονό-
μαζαν οι βυζαντινοί αυτό το πορφυρό (κυρίως) ύφασμα που 
στις εικόνες της βλέπουμε να σκεπάζει το κεφάλι και το σώ-
μα της Παναγίας πάνω από τον εσωτερικό χιτώνα. 
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ΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Ματθ. η΄ 5-13) 
 

    Τῷ καιρῷ ἐκείνῳ, εἰσελθόντι τῷ Ἰησοῦ εἰς Καπερναοὺμ προ-
σῆλθεν αὐτῷ ἑκατόνταρχος παρακαλῶν αὐτὸν καὶ λέγων· Κύ-
ριε, ὁ παῖς μου βέβληται ἐν τῇ οἰκίᾳ παραλυτικός, δεινῶς βα-
σανιζόμενος. Καὶ λέγει αὐτῷ ὁ Ἰησοῦς· Ἐγὼ ἐλθὼν θεραπεύ-
σω αὐτόν. Καὶ ἀποκριθεὶς ὁ ἑκατόνταρχος ἔφη· Κύριε, οὐκ εἰμὶ 
ἱκανὸς ἵνα μου ὑπὸ τὴν στέγην εἰσέλθῃς· ἀλλὰ μόνον εἰπὲ λό-
γῳ, καὶ ἰαθήσεται ὁ παῖς μου. Καὶ γὰρ ἐγὼ ἄνθρωπός εἰμι ὑ-
πὸ ἐξουσίαν, ἔχων ὑπ᾿ ἐμαυτὸν στρατιώτας, καὶ λέγω τούτῳ, 
πορεύθητι, καὶ πορεύεται, καὶ ἄλλῳ, ἔρχου, καὶ ἔρχεται, καὶ 
τῷ δούλῳ μου, ποίησον τοῦτο, καὶ ποιεῖ. Ἀκούσας δὲ ὁ Ἰησοῦς 
ἐθαύμασε καὶ εἶπε τοῖς ἀκολουθοῦσιν· Ἀμὴν λέγω ὑμῖν, οὐδὲ 
ἐν τῷ Ἰσραὴλ τοσαύτην πίστιν εὗρον. Λέγω δὲ ὑμῖν ὅτι πολλοὶ 
ἀπὸ ἀνατολῶν καὶ δυσμῶν ἥξουσι καὶ ἀνακλιθήσονται μετὰ 
Ἀβραὰμ καὶ Ἰσαὰκ καὶ Ἰακὼβ ἐν τῇ βασιλείᾳ τῶν οὐρανῶν, οἱ 
δὲ υἱοὶ τῆς βασιλείας ἐκβληθήσονται εἰς τὸ σκότος τὸ ἐξώτε-
ρον· ἐκεῖ ἔσται ὁ κλαυθμὸς καὶ ὁ βρυγμὸς τῶν ὀδόντων. Καὶ 
εἶπεν ὁ Ἰησοῦς τῷ ἑκατοντάρχῳ· Ὕπαγε, καὶ ὡς ἐπίστευσας 
γενηθήτω σοι. Καὶ ἰάθη ὁ παῖς αὐτοῦ ἐν τῇ ὥρᾳ ἐκείνῃ. 
 
 

τσι, κάπου στο 450 μ.Χ., το φόρεμα κατείχε μία ευ-
λαβής γριά, η Άννα η Γαλιλαία, η οποία δεν αποκάλυπτε το 
μυστικό της για δύο λόγους: αφενός γιατί κινδύνευε από κλο-
πή, αφετέρου κινδύνευε από εχθρούς της πίστης που ήθελαν 
να εξαφανίσουν οτιδήποτε έχει σχέση με τον Χριστό και την 
Παναγία. 
 

 ιστορία και η παράδοση αναφέρει πως πολλοί άν-
θρωποι συνέρρεαν στο σπίτι της Άννας, από το οποίο έφευ-
γαν θεραπευμένοι. Οι άρρωστοι γίνονταν καλά, οι θλιβόμε-
νοι ένιωθαν ανακούφιση φεύγοντας. 
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Μ Ε Τ Α Φ Ρ Α Σ Η   Τ Η Σ   Ε Υ Α Γ Γ Ε Λ Ι Κ Η Σ   Π Ε Ρ Ι Κ Ο Π Η Σ 
 

    Τον καιρόν εκείνον όταν εμπήκε ο Ιησούς εις την Καπερνα-
ούμ, ήλθε προς αυτόν ένας εκατόνταρχος, ο οποίος τον παρακα-
λούσε και του έλεγε, «Κύριε, ο δούλος μου είναι κατάκοιτος εις 
το σπίτι, παράλυτος, και υποφέρει τρομερά». Ο Ιησούς τού λέγει, 
«Εγώ θα έλθω και θα τον θεραπεύσω». Απεκρίθη ο εκατόνταρ-
χος, «Κύριε, δεν είμαι άξιος διά να μπης κάτω από την στέγην 
μου, αλλά μόνον πες έναν λόγον και θα θεραπευθή ο δούλος μου. 
Διότι και εγώ, που είμαι ένας άνθρωπος υπό την εξουσίαν άλλων, 
έχω υπό τας διαταγάς μου στρατιώτες και λέγω εις τούτον “Πή-
γαινε”, και πηγαίνει και εις τον άλλον “Έλα”, και έρχεται και εις 
τον δούλον μου, “Κάνε τούτο” και το κάνει». Όταν άκουσε αυτά 
ο Ιησούς, εθαύμασε και είπε εις εκείνους, που τον ακολουθούσαν, 
«Σας βεβαιώ ότι ούτε εις τους Ισραηλίτας δεν ευρήκα τόσον με-
γάλην πίστιν. Σας λέγω, ότι πολλοί θα έλθουν από την Ανατολήν 
και την Δύσιν και θα καθήσουν εις το τραπέζι μαζί με τον Αβρα-
άμ και τον Ισαάκ και τον Ιακώβ εις την βασιλείαν των ουρανών, 
ενώ τα παιδιά της βασιλείας θα ριφθούν έξω εις το σκοτάδι. Εκεί 
θα είναι το κλάμα και το τρίξιμο των δοντιών». Και είπεν ο Ιη-
σούς εις τον εκατόνταρχον, «Πήγαινε και ας σου γίνη όπως επί-
στεψες». Και εθεραπεύθηκε ο δούλος κατά την ώραν εκείνην.  
 

(ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ, έκδ. Αποστολικής Διακονίας) 
 
 

άποια στιγμή, δύο πατρίκιοι, οι Γάλβιος και Κάνδι-
δος, επισκέφθηκαν τους Άγιους Τόπους. Όταν είδαν τον κό-
σμο έξω από το σπίτι της Άννας, αναρωτήθηκαν τι συνέβαινε 
και πλησίασαν. Έμαθαν για τα θαύματα και μπήκαν στο σπί-
τι της Άννας για να τη γνωρίσουν. 
 

 γριά γυναίκα, εντυπωσιασμένη από τους Κωνστα-
ντινουπολίτες και μετά από την πίεση να τους αποκαλύψει 
που οφείλονταν τα θαύματα, αποκάλυψε στους δύο άντρες το 
μυστικό   της   και   την   ανησυχία   της   για   το   πού   θα   μεταβιβάσει   
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την Εσθήτα αργότερα αφού δεν είχε απογόνους. Οι δύο πα-
τρίκιοι σκέφτηκαν να αποσπάσουν την Τίμια Εσθήτα με ένα 
τέχνασμα. Ζήτησαν να κοιμηθούν σπίτι της, όχι όμως σε ο-
ποιοδήποτε δωμάτιο, αλλά στο συγκεκριμένο που φυλαγόταν 
η Τίμια Εσθήτα, για να προσευχηθούν κοντά της. Αυτό που 
ήθελαν όμως ήταν να μετρήσουν τις διαστάσεις του φορέμα-
τος. Στην επόμενη επίσκεψή τους, άρπαξαν το φόρεμα και το 
αντικατέστησαν με κάποιο δικό τους ρούχο. 
 

ετέφεραν το ένδυμα στην Κωνσταντινούπολη και το 
τοποθέτησαν σε Ναό που ανήγειραν στην περιοχή των Βλα-
χερνών επ’ ονόματι των Αποστόλων Πέτρου και Μάρκου, 
και όχι της Θεοτόκου, φοβούμενοι μην τυχόν δώσουν στόχο 
για την πράξη τους. 
 

μως η Χάρη της Παναγίας ενεργούσε θαύματα και το 
θέμα πήρε διαστάσεις. Γύρω στο 473 μ.X., ο αυτοκράτορας 
Λέων ο Μέγας πληροφορήθηκε την παρουσία του ιερού κει-
μηλίου στην ΚΠολη και με μεγάλη χαρά το μετέφερε σε Ναό 
της Θεοτόκου στις Βλαχέρνες (κτισμένου ήδη από την αυτο-
κράτειρα Πουλχερία), έκτισε σφαιροειδές Παρεκκλήσιο με 
νάρθηκα και τοποθέτησε την Τιμία Εσθήτα σε ειδική σορό 
δηλ. σε λειψανοθήκη, από ατόφιο ασήμι με επίχρυσα σκαλί-
σματα. Γι’ αυτό και το Παρεκκλήσιο ονομάσθηκε της «Αγίας 
Σορού». Αυτό το γεγονός εορτάζουμε στις 2 Ιουλίου κάθε 
χρόνο. […] 

(Πηγή: Χώρα του Αχωρήτου) 
◉ 

    ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θ.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ  ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ  
Παρασκευή 7 Ιουλίου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Σάββατο 8 Ιουλίου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
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